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[DEVOIR SURVEILLE N°3 DE MATHEMATIQUES TG
Durée : 2H

EXERCIE 1
Partie A

Dans l'espace rapporté 2 ur, repére orthonormé (0, T,},E).

On consideére le plan P d’équation cartésienne x + 2y -3z - 1= 0etladroite (D) de
xr=1+2t

représentation paramétrique y=2-t (teR)

z==3—t
Détermine dans chaque cas Ia bonne réponse
1) le point appartient 4 la droite (D7
ajA(3:1;-3) b)B(2;-1;-1) )C(-1;3;2)
2) a) (D) strictement est paralléle 3 (P) b) (M) estsécantea (P) c) (D) est incluse dans (F)
Partie B

—3
1) 1021 estégal a

2) 11 b) 34 5 27
2) BAC est égal 3

a) 2988 b) 2999 ¢) 2989
EXERCICE 2

Répond par vrai ou par faux auy affirmations suivantes :
1) 2021 n’est pas un nombre premier

2
2) 11110011 est écriture en base 2 de 243

3) Tout vecteur orthogonal au vecteurs i et # d'un plan est un vecteur normal a ce pian
4) I'intersection de deux plan est une droite.

EXERCICE 3

1) Soit fla fonction définie sur R par f(x) = sin3(x).
a) Justifie que pour tout réel x, () +9f(x) = 6sin(x)
b) En déduis la primitive F de fsur R qui s'annule en 0.

2 —
2) fest définie sur ] - co; O[ par f(x) = 'EE_?E%E
(2x°-x)

a) Détermine les nombres réels a et b tels que pour tout x € J- oo ; O, f(x) = —"}4 = b,)z
X x-1
b) Détermine la primitive F de fsurj-oo;0[quisannuleen-1
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EXERCICE 4
Dans I'espace rapporté i un repére orthonormé (0,7, J, k).
On considére les points A(1; 2;2), B(3;2;1) et C(1,3; 3).

1) a) Montre que les points A, B et C déterminent un plan,
a

b) Détermine trois réels a, b et ¢ tels que i (h) soit un vecteur norma! au plan (ABC).
\¢
¢) En déduis une équation cartésienne du plan (ABC)
d) Détermine la distance du point O au plan (ABC)
2) On considére les plans Py et Pz d'équations cartésienne respectives:
X-2y+22-1=0 et x-3y+2z+42=0
a) Montre que les plans P1 et Pz sont sécants suivant une droite (D)
b) Montre que le point C appartient a la droite (D)
2
¢) Déemontre .'I( 0 ) est un vecteur directeur de la droite (D)
=
d) En déduis une représentation paramétrique de la droite (D)
x=3+k

3) Soit (4) la droite de représeniation paramétrique: {y =2 + k (k € R)
z=3+k
a) Démontre que la droite (A) est sécante au plan P1 &
b) Détermine le point H, intersection de (4) et P:

EXERCICES
L'espace est rapporté a ur repére orthonermé (0.7.7, E) d’unité 1km.

Le plan (O, 7,]") représente le sol.
Les éléves d'une classe de termina'e C du lvcée classique d’Abidjan se rendent a I'ASECNA qui

est I'agence gi s'occupe entre autre de la securité aéroportuaire. Le responsable de la tour de
contréle affirme que pour le moment. ils ont la charge de surveiller deux routes aériennes,
représentées par deux droites de I'espace (D1) et (Dz2) dont les représentations parameétriques

respectives sont:

x=3+k x=0,5+2t
y=9+3k (kER) et | y=4+t (t € R)
7 =2 z=4 =t

Le responsable affirme que deux avions volant simultanément sur ces deux routes aériennes

ne peuvent entrer en collision.
De retour en classe, les éiéves se demandent si 'affirmation du responsable est vraie.

A l'aide d’une démonstration argumentée, répond a leur préoccupation.
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